

永川区委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
研究部署全区党纪学习教育等工作

区委书记张智奎主持会议

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)4月15日,永川区委常委会召开会议,传达贯彻习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,传达贯彻中央党的建设工作领导小组会议精神,审议全区党纪学习教育有关文件,研究部署开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作。

区委书记张智奎主持会议。区委副书记蔡焱,区委常委出席。区人大常委会党组、区政协党组主要负责同志,有关区级领导列席。

会议指出,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立生态优先、绿色低碳发展理念,统筹扩绿、兴绿、护绿,深化落实林长制,持续抓好国土绿化,大力弘扬绿色风尚,不断提升全区森林资源保

护、开发、利用质效,建设山清水秀美丽永川。要抓好森林防火,统筹人防、物防、技防各项措施,强化数智赋能,切实防范森林火灾。

会议强调,在全党开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重要部署。要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和重要指示批示精神,认真贯彻党中央决策部署和市委工作要求,深刻把握党纪学习教育的重大意义、目标要求,深化以案示警、以案促改、以案促治,突出对重点对象的纪律培训,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫能力,始终做到忠诚干净担当,切实把学习成果转化为推动永川高质量发展的实际行动。要加强工作统筹,强化督促落实,积极向上对接,及时总结提炼,不断提

升工作质效。

会议指出,要深学笃用习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,深刻把握开展集中整治的重大意义、工作要求、目标任务,坚持把集中整治与党纪学习教育结合起来,与落实中央纪委全会及市纪委全会部署、深化清廉重庆建设等要求结合起来,与区委开展以案促改、以案促治结合起来,紧盯重点领域、岗位及问题,强化整治实效,持续营造良好政治生态。

会议听取了2024年一季度全区生态环境保护工作情况汇报。会议指出,要坚持问题导向、目标导向、结果导向,紧扣生态“清单”“报表”,一体推进“九治”行动,持续打好污染防治攻坚战,巩固拓展临江河全国幸福河湖创建成果,积极创建市级生态文明建设示范区、“两山”实践创新基地,

着力提升问题管控能力,努力交出高分报表,以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活、促进高效能治理。

会议听取了2024年一季度全区安全生产和自然灾害防治工作情况汇报。会议强调,安全工作始终“宁可百日紧、不可一日松”。要深学笃用习近平总书记关于安全生产、防灾减灾救灾的重要论述,增强“时时放心不下”的警惕性、责任感,时刻绷紧安全这根弦,压实各方责任,全面开展安全生产治本攻坚三年行动,深入排查整治高层消防、燃气、危化品、道路交通、旅游景区、特种设备、建筑施工、食品安全、园中园、厂中厂等领域风险隐患,强化自然灾害防治,做好应急准备,坚决防范遏制重特大事故发生,全力保障群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

张智奎主持召开永川区委党建工作领导小组会议

不折不扣落实党建工作要求
以高质量党建引领保障高质量发展

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)4月15日,永川区委党的建设工作领导小组会议举行,审议区委党建工作领导小组、区直机关党的建设2024年工作要点。区委书记、领导小组组长张智奎主持会议并讲话。区委副书记蔡焱出席。

区领导喻彤、胡川参加。

会议指出,今年是全区深入实施“一三五”总体发展思路,实现“十四五”规划目标任务、奋力建设主城都市区强区和现代化区域中心城市的关键一年,抓好党建工作意义重大、责任重大。要坚定不移加强党的政治建设,持续筑牢政治忠诚、强化政治担当,健全完善政治铸魂体系和闭环落实机制,健

全坚持和加强党的全面领导的体制机制,严明政治纪律和政治规矩,持续修复净化政治生态,深化以案促改促治工作,坚决做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动,永川抓落实”。要持之以恒加强党的思想建设,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,持续巩固拓展主题教育成果,坚持和创新党内学习制度,健全完善“第一议题”等制度,组织开展“读原著学原文、悟原理知原义”大学习活动,推动党的创新理论内化于心、外化于行。

会议强调,要深入贯彻落实新时代党的组织路线,严格落实新时代好干部标准,突出大抓基层强基固本,深化新时代“红岩

先锋”变革型组织建设,加快提升干部适应引领现代化能力,推动基层党组织全面进步、全面过硬。要坚持以严的基调强化正风肃纪,深化党的纪律建设,扎实开展党纪学习教育,深入整治群众身边不正之风和腐败问题,持续巩固反腐败斗争压倒性态势,扎实推进清廉重庆建设。要严格落实管党治党政治责任,各级党组织书记要坚决扛起第一责任人责任,班子成员要认真履行“一岗双责”,相关部门要认真履行党建工作职责,推动形成各负其责、统一协调的责任格局,确保党建工作要求不折不扣落实、任务保质保量完成,以高质量党建引领保障高质量发展。

会议指出,机关党建是带动各领域党建全面进步、全面过硬的重要抓手。要深入贯彻落实习近平总书记“7·9”重要讲话精神,认真落实党中央决策、市委部署、区委要求,大力实施“模范创建·示范争先”工程,以“红岩先锋·模范机关”变革型组织建设为牵引,以打造“1+3+N”机关党建品牌矩阵为抓手,全面推进“五型”模范机关、“四强”党支部建设,加强“六好党员”培育,稳步推进“一支部一品牌”建设,深化党建引领服务保障中心大局实践,着力提高机关党建质量,为加快建设主城都市区强区、现代化区域中心城市展现机关担当、作出更大贡献。

传承“三线精神”
共筑红色梦想

4月12日,重庆城市科技学院经济管理学院学生第二党支部、第三党支部走进永川区凤凰湖小学,联合开展“传承三线精神,共筑红色梦想”主题党日活动。

活动现场,师生党员和小学生们利用经济管理学院提供的材料,一起拼接制作以“三线精神”为主题的集成电路相关手工作品,让孩子们在实践中学习基础的电子知识,感受科技的魅力。同时,在“三线精神”主题绘画活动中,孩子们更加深入地理解和感受到“三线精神”的内涵。

渝西都市报记者 陈仕川 摄